

Lejárt a türelmi időszak

Az elmúlt években egyre gyakrabban és hangsúlyosabban vetődött fel a lakossági találkozók, kampányok során, stb. az illegális építkezések, a kutyákat szabadon tartók, az árkokat ki nem ásók, a portákat nem rendezők, az adót ki nem fizetők, a szemetelők kiküszöbölésének, felszólításának, megbüntetésének igénye.

Mi, mint hivatal, ennek megfelelően, és nem utolsó sorban a törvény betűjének és annak egyre szigorúbbá válásának tükrében az elmúlt években folyamatosan tájékoztattuk, felszólítottuk a lakosságot, ismertettük a törvényeket és köteleességeket. Ennek ellenére mégis vannak olyanok, akik fittyet hánynak a szabályokra, a törvényekre, a tanácsi határozatokra és az íratlan együttélési szabályokra, és folyton megpróbálnak kibújni a felelősség alól. Ezért a törvény szigorodása, az ellenőrző szervek és ugyanakkor lakossági nyomás hatására úgy döntöttünk, hogy a sok évi felszólítás mellett most büntetésben részesítjük a szabálysértőket, ezzel megpróbálva arra ösztönözni őket, hogy igazodjanak a többséghez, betartva az írott és íratlan együttélési szabályokat. Nem szívesen tettük, tesszük mindezeket a szabálysértőkkel, de a többség akaratának és a törvénynek megfelelően nekünk, a hivatalban dolgozóknak kötelességünk a törvény betartatása, hiszen nem tehetünk különbséget lakos és lakos között, mindenki egyforma a törvény előtt, senki sincs a törvény fölött, és sorolhatnám...

Így kénytelenek vagyunk:

1. Az elmaradt adókat beszedni, felhasználva minden törvény adta lehetőséget. Vannak emberek, akik évek óta nem fizetnek adót, nem fizetik be a büntetésüket. Ez nem korrekt magatartás másokkal szemben, akik rendszeresen kifizetik azt. A lakosságnak nemcsak jogai vannak, hanem kötelességei is. A jelenlegi elmaradt adók, illetékek, büntetések mértéke százazrekre tehető, amelynek be nem gyűjtése büntetéssel jár a hivatalnokok számára. Több alkalommal küldtünk ki felszólításokat, ezek után kénytelenek voltunk drasztikusabb intézkedéseket alkalmazni.

2. Többször kértük a lakosságot, hogy engedély nélkül ne építkezzen. Nem azért, mert nekünk éppen így van kedvünk, hanem mert így kéri a törvény, és mi nem tehetjük meg azt, hogy egyesektől kérünk, míg másoknak elnézünk.

Az elmúlt évben a többszöri felszólítás után kb. 25 büntetést róttunk ki, és szólítottunk fel embereket arra, hogy állítsák le az építkezést, és megadott időre pótolják a hiányosságokat, ellenkező esetben ismét büntetés lesz a vége. Tudjuk, hogy nehézkes és hosszús folyamat a telekelés, a hagyatékolás, az engedélyek beszerzése, de ha a több éves felszólítás ellenére valaki elkezd törvénytelenül építkezni, mi kénytelenek leszünk a törvénynek megfelelően eljárni ellene, hiszen nem tehetünk különbséget a lakosok között. Ez nem lenne helyes, ezt nem várhatja el senki tőlünk. Sokan sérelmezték a büntetéseket, és higgyék el, mi sem jó szívvel tettük, de a figyelmeztetés után kénytelenek vagyunk követni, rendszerezni ezeket a dolgokat. És meggyőződésem, hogy akkor működik jól egy rendszer, ha előre megállapított, egyértelmű szabályok vannak alkalmazva, és azok nem részrehajlóan, nem kivételezve, hanem következetesen be is vannak tartva.

3. Annak ellenére, hogy minden évben megkérjük a lakosságot, hogy tartsa rendben a portáját, a kapuja előtti területet, az árkokat, a gépeit pedig ne tartsa szanaszét a közterületen, az állatairól gondoskodjon a törvénynek megfelelően, mégis vannak olyanok, akik a lakosság bosszúságára mindezeket nem tartják be. Ezért szintén felszólításokat, büntetéseket alkalmaztunk.

Mindezek után arra kérem a lakosságot, hogy próbálják betartani a szabályokat, elkerülve ezzel a jószomszédi viszonyok és a közhangulat megromlását, a bosszúságok, a haragok megjelenését, a személyek és hivatalnokok közötti értelmetlen vitákat, ellenszenveteket, pereskedéseket. Mert ez nem jó a személyeknek és nem jó a közösségnek sem. Legyünk egymással szemben tisztelettel!

HULLADÉK ELSZÁLLÍTÁSA

November 2. Háztartási hulladék

November 9. Műanyag + fém

November 16. Háztartási hulladék

November 23. Papír/karton + üveg

November 30. Háztartási hulladék

December 7. Műanyag + fém

December 14. Háztartási hulladék

December 21. Papír/karton + üveg

December 28. Háztartási hulladék



Polgármesteri H Í R L E V É L

84. szám, 2021. október

Megújult a közvilágítás

Amint biztosan észlelték önök is, miután 2006-ban már sikerült egyszer modernizálni a közvilágításunkat, az elmúlt két hétben a község területén lévő összes villanyoszlopon sikerült lecserélni a régi égőtesteket újakra és takarékosakra. Így minden oszlopon ég egy nagyobb fényerejű, LED típusú lámpa.

A munkálatot egy, a tavaly nyáron a Környezetvédelmi Minisztériumhoz benyújtott és megnyert pályázatból finanszíroztuk. Értéke 548.471 lej, ebből 491.461 lej (90%) pályázati forrás és 57.010 lej (10%) önrész. Összesen 97 db. 45 W-s égő került a főútra és 299 db. 30 W-st szereltek az utcákba, összesen 396 darabot. A modernizálási munkálatoknak köszönhetően 73,77%-s energiamegtakarítást terveztek a szakemberek.



Községgazdálkodási munkálatainkból



- A nyár második felében folytattuk a vadadi ravatalozó javítási munkálatait. Kijavítottuk a régi falazási és vakolási hibákat, kívül-belül lesimítottuk, majd lefestettük a falakat. Újrafestettük a mennyezeti lambériaburkolatokat, ajtót, ablakot. A továbbiakban az esővízcsatornákat szeretnénk felszereltetni és a terasz burkolatát kiszélesíteni. A munkálatokat a polgármesteri hivatal munkatársai végezték.

- A közelmúltban Csíkfalván folytattuk a tavasszal elkezdett útjavítási munkálatokat az állomáson kívüli mezőgazdasági úton. Árkot ástunk, egy betongyűrűt helyeztünk el átjáró hídnak, és kb. 4-5 napon keresztül hordtuk 2-3 traktorral a követ. Ugyanekkor Szőke József segítségével a Lovasfogadó útjára is jutott kb. 10-15 utánfutóval, és köveztünk a szennyvíztisztító udvarán is.

- A nyár második felében Búzaházán (a falu elején, a vasúton kívül) javítottunk és köveztünk (a Nyárádból kitermelt kővel) mezőgazdasági utakat. Vadadban a

Domó nevű dűlőbe vezető út mentén bokrokat és fákat vágunk ki. Ugyanígy a Ferenczölgy és a Temető utcákban is lenyestük azokat az ágakat, amelyek megnehezítették a mezőgazdasági gépek közlekedését.

- Kétszer is lekaszáltuk a vadadi és búzaházi utak patkáit. Kaszáltunk az orvosi rendelőnél, a sportpályánál, a hivatalnál, a kultúrotthonoknál, a szentmártoni mérlegnél, és sövényt nyírtunk. A virágágásainkba virágot vásároltunk és ültettünk.



Dolgoznak az iskoláknál



Jó hír, hogy az elmúlt napokban elkezdték a falazási munkálatokat a vadadi iskolánál, és kb. három hete kezdték el építeni a jobbágyfalvi iskolát is, ugyanakkor folynak a csíkfalvi iskola belső munkálatai is. Mivel ugyanaz a vállalkozó építi a csíkfalvi meg a búzaházi iskolát is, ezért most a búzaházi iskolánál szünetelteti a vállalkozó a tevékenységét, arra hivatkozva, hogy szeretné egyszer a csíkfalvi iskolát befejezni.

Bár nehezen indultak ezek a munkálatok, örülök, hogy sikerült ismét elindítani őket. Bár a pályázati pénzünk rendelkezésünkre áll már több mint három éve, szerencsétlenségünkre a közbeszerzési eljárások során – amely kötelező érvényű számunkra, mint közhivatalokra – olyan cégeknek voltunk kénytelenek odaadni a munkálatokat, amelyek később különböző okok miatt (munkaerőhiány, forráshiány, vírusjárvány, stb.) nem tudták kivitelezni a munkálatokat. Ezért új közbeszerzési eljárásokat kellett nekünk lefolytatni, amelyek bizony több hónapot is igénybe vesznek. Így jártunk nem csak az iskoláknál, de a szentmártoni, vadadi és a búzaházi kultúrotthonoknál is ez a helyzet.



Csatlakozni kell a szennyvízrendszerre

Jó hír az, hogy rá lehet csatlakozni a szennyvízrendszerre. Nagyon sokan már rácsatlakoztak, és arra buzdítanék mindenkit, hogy még a rossz idő beállta előtt minél többen csatlakozzanak.

Mindazok akik már rácsatlakoztak és még nem szóltak a hivatalnak, tegyék meg azt, hogy tudjunk róla a nyilvántartás végett.

Többek részéről felmerült a kérdés, hogy ha nincs valakinek fürdőszobája, akkor kell-e, illetve hogyan csatlakozzon a rendszerre. Sajnos a törvény úgy szól, hogy amennyiben a kapuban ott a vezeték és lehetőség van biztosítva a rácsatlakozásra, akkor az kötelező mindenki számára, akár van, akár nincs modern fürdőszobája. Ugyanis a szennyvíztisztító rendszerek éppen a talaj- és ivóvízszennyezés elkerülése miatt vannak megépítve, és mindenki, aki kiönti, kiüríti a mosogatóvizet, a fürdővizet, az emberi szükségletekből származó anyagokat a természetbe, az szennyezi a környezetet. Mivel hogy mindenkinek vannak a fentiekben felsorolt háztartási származékai, ezért mindenkinek kötelessége a törvény szerint rácsatlakozni a rendszerre. Akinek nincs modern fürdőszobája az pl. készíthet egy fedőrácscsal ellátott aknát, vagy elhelyezhet egy kagylót, amelyeket egy földalatti vezetékkel összeköt a rendszerrel, és ezen keresztül ürítheti a szennyvizet a rendszerbe.

Vigyázzunk a temetők tisztaságára!

Annak érdekében, hogy a halottak napjára tiszták legyenek a temetőink, az elmúlt hetekben ismét lekaszáltuk azokat.

Ismételten felhívnam a lakosság figyelmét, hogy a sírok rendbetétele és a világítás alkalmával keletkezett növényi hulladékokat az erre a célra elkészített (ásott) tárolókba helyezték el. Kivételt képez az üveg, a papír, fém, műanyag, amelyeket a ravatalozóknál elhelyezett kukákba kell beletenni. Kérem, figyeljenek a hulladékkezelésre, hiszen ha már önök rendezik a sírokat, mi meg lekaszáljuk a temetőt, nagyon rosszul néz ki, ha a temető tele van szeméttel, nem beszélve arról, hogy nagyon megnehezíti a kaszálást a sok hulladék (üveg, drót, betondarabok, stb.). A tavaly is szomorú látvány fogadott a világítás után.



Biztonságosabbak az utak

Kérésünkre a Maros Megyei Tanács szalagkorlátokat szerelt fel az általunk veszélyesnek tartott, Jobbágyfalva alsó végében, a megyei úton lévő híd körül. Köszönhető ez annak, hogy az utóbbi években a Megyei Tanács RMDSZ-es vezetőségével nagyon jó kapcsolatot ápolunk. Kérésünkre az utóbbi években gyalogos átjárókat hoztak létre,



kanyarokban szükséges tükröket helyeztek el, árkokat tisztítottak ki, hídkorlátokat festettek le, hidat javítottak, stb.

Projekteket, pályázatokat készítettünk elő

A kormány szeptemberben meghirdette az *Anghel Saligny* nevű fejlesztési program kiírásait, amelyre mi is teszünk le pályázatot. Három területen lehet pályázni: szennyvíz és ivóvíz, gázhálózat, utcák, hidak korszerűsítése.

Sajnos a kis községek hátrányt szenvednek ebben a kiírásban, hiszen a lehetőségek egyrészt a lakosságszámhoz vannak kötve, illetve a már megvalósított szennyvíz- és ivóvízvezetékek függvénye is.

Tekintettel arra, hogy a szennyvíz és víz, és valószínűleg a gáz esetében is kizáró feltétel az, hogy legyen legkevesebb 2000 lakos, akit kiszolgál a megvalósított befektetés, ezért a vadadi és búzaházi szennyvíz- és vízrendszer megépítésére előkészített projektünket most nem tudjuk letenni finanszírozásra. A búzaházi gázvezetési projektre még várjuk a pontos kiírást, amely tisztázza azt a kérdést, hogy kell-e vagy sem 2000 kiszolgált lakos.

Az utcák aszfaltozása esetében tudunk benyújtani pályázatot, de csak olyan utcákra, ahol nem kell letenni szennyvíz- és ivóvízvezetékeket a jövőben. Ugyanis három esetben lehet utcák, utak aszfaltozására finanszírozást kérni:

- le van téve a víz- és szennyvízvezeték
- ha nincs még letéve, de nyilatkozatban vállaljuk, hogy két éven belül ki lesznek építve ezek a vezetékek. Sajnos, az Aquaserv vállalat nem tud adni ilyen nyilatkozatot.
- Ha nyilatkozatban vállalod, hogy az illető utcákban nem kell kiépíteni a vezetékeket.

Négy ilyen utcát, utat tudunk betenni erre a pályázatra: Vadadban a Temető utcát, Jobbbágyfalván a Téglagyár utcát, Csíkfalván az Állomás utcát, Szentmártonban a Lovasfogadó útját (27A. községi út), valamint hídépítést a jobbágyfalvi Patakfalvi utcában.



Leadhatók a fűtéstámogatási kérelmek

A polgármesteri hivatal szociális osztálya november 1-től fogadja a fűtéstámogatási kérelmeket a 2021. november 1. és 2022. március 31. közötti fűtési időre. A típusnyomtatványok az üzletekben igényelhetők.

Azoknak a személyeknek, akik már novemberre szeretnének részesülni a fűtéstámogatásban, legkésőbb november 19-ig kell leadniuk a kéréseiket. Akik november 20-a után adják le az iratcsomókat, azok már csak a következő hónaptól kaphatnak támogatást.

Támogatást igényelhetnek mindazon családok, ahol személyenként a havi nettó átlagjövedelem nem haladja meg az 1.368 lejt, valamint az egyedülálló személyek esetében a 2.053 lejt.

Egyéb feltételekről tájékozódjon a községházán, az ms.ovel.ro/csikfalva internetes oldalon, a községben kihelyezett plakátokról, vagy a Csíkfalva község lakói nevű Facebook-csoportban.

Figyeljünk a hulladékválogatásra – a zsebünkre játszunk!

A hulladék kezelése, szelektálása eddig is nagy felelősség volt, de most úgy tűnik, hogy még nagyobb odafigyelést igényel majd a közeljövőben, ugyanis ha nem figyelünk oda, ha nem végzi el minden háztartás szakszerűen, lelkiismeretesen a hulladék szétválasztását, annak komoly pénzügyi vonzatai lehetnek a jövőben. Mindezt azon községek szomorú tapasztalata alapján mondjuk, amelyekben már kb. két éve működik a megyei integrált hulladékgyűjtés. Mi azért maradtunk ki ebből eddig, mert a mi régióinkra többszöri próbálkozás után sem sikerült a megyének lezárni a közbeszerzési folyamatot egyes jogi problémák miatt, így nálunk (Marosvásárhely és környéke, és a Nyárádmete egy része) még nem léptek érvénybe az ott alkalmazott szabályok. Viszont annak érdekében, hogy ha elindul, minnél olajozottabban működjön majd nálunk is ez a folyamat, ezért januártól alkalmazni fogunk hasonló szabályozásokat.

Erre azért van szükség, hogy a lakosság minnél jobban elsajátítsa a hulladékgazdálkodási szabályokat és az ott alkalmazott árakat, még mielőtt azok váratlanul érnek minket, ugyanis azokban a községekben, ahol a rendszer már működik, azzal a jelenséggel állnak szemben, hogy amiatt, hogy a lakosság nem veszi komolyan a szelektív hulladékgyűjtést, ezért a községet olyan plusz költségekkel terheli a szolgáltató, amelyet nem tudnak a költségvetésből kifizetni, a lakosságtól sem lenne jó felhajtani, így pereskednek, ami szintén sok pénzbe kerül. Konkrétan arról van szó, hogy a válogatott hulladékot (üveg, papír, fém, műanyag) a szolgáltató értékesíti, az ebből befolyt összeget levonják az illető község illetékeiből. A háztartási hulladékot viszont kemény összeg ellenében el kell helyezni a megyei hulladéktárolóban. Minél több hulladékot kell elhelyezni a tárolóban, annál többet kell ezért fizetni. Tehát a lakosság minél jobban kiválogatja a háztartásban az újrahasznosítható hulladékot, annál kevesebb lesz a tárolóba lerakott mennyiség, így annál kevesebbet kell érte fizetni. Következésképpen annál több lesz az újrahasznosítható hulladék, aminek az értéke visszajön a községnek, így kevesebb szemétdótot kell kiróni a lakosságra.

Ez egy közös ügy, mindannyiunkat egyformán érint, ezért arra kérek mindenkit, hogy vegye komolyan a hulladékgyűjtés szabályait.